

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Egy évre: Negyedévre 8 korona.
 Három évre 24
 Három évre: Negyedévre 5
 Egy évre 20

Felelős szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 Gáspár József.

== Egyezmény ára 4 fillér. ==
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 27

Százezer korona bírság.

— jan. 5.

A Szabadság hirt adott arról az esetről, hogy Debrecen városa évekén át rendszeresen eltitkolta, vagy — mondjuk — nem vallotta be olyan jövedelmező vállalatait, melyek után adót kellett volna fizetni.

Ezt az eljárást — még ha ócska, zsupori szatócs követi — sem lehet helyeselni s a várost méltán sújtja erkölcsi alapon egyáltalán nem álló cselekedetért a százezer koronás bírság. Egyremásra 15 év óta folyik ez a vásár és most a törvény értelmében vissza menőleg öt esztendőre kell megfizetni az adót.

Keserves dolog ez nagyon és felette tanulságos.

És éppen abból a szempontból foglalkozunk ezen a helyen az esettel, hogy levonjuk tanulságait.

Amik e tárgyban lepleződtek, azok a dolgok mind azt bizonyítják, hogy a városnál sok ügyet még ősi szokás szerint vagyis rendetlenül, atyafiságos alapon kezeltek. Ennek jövőre nem szabad megtörténni. Az állammal szemben éppen úgy nem, mint egyes polgárokkal szemben nem. És különösen az állammal szemben a legszigorubb becsületességgel szükséges azt az elvet követni: adjuk meg az államnak, ami az államé, hogy aztán viszont épp olyan joggal követelhessek a város részére is azt, ami a városé.

Az állam sok mindenféle teherrel sújtja a várost. Végeztet a várossal oly munkát, mely az állam kötelessége s melyet a város az állam helyett nemcsak ingyen, hanem még saját nagy költségére teljesít.

De hol az erkölcsi bátorság a városban, hogy igazait megvédje, mikor ilyen turpisságokat követ el az állam ellen.

Most az egyszer jó lesz ezt a keserves adókérdést nem feszegetni. Legokosabb ha Debrecen városa megfizeti 5 évre a százezer

korona bírságot, vagy ha úgy tesszük utólagos adót; de jövőre aztán gondoskodik arról, hogy jóakaratu csalafintaságok elő ne forduljanak, hanem rend és törvényesség vezérelje a várost minden működésében.

EGYHÁZ és ISKOLA.

Presbyteri gyűlés. Tegnap délelőtt 10 órakor presbyteri gyűlés volt az ev. ref. épület tanástermében Kiss Aron ev. ref. püspök és Simonffy Imre főgondnok elnöklése alatt. A gyűlésen mind a két érdekesnek ígérkező tárgyat elnapolták. Egyik a Kovács József jelenlegi polgármester lemondásával megüresedett egyházi ügyészi állás betöltése, másik pedig Ferenczy Gyula akadémiai tanárnak az árvaügyek intézése tárgyában beadott fellebbezése volt. Apróbb ügyek elintézése után a gyűlés 12 órakor szétoszlott.

KÖZIGAZGATÁS.

× **A közigazgatás egyszerűsítése.** Az újításokkal sok fáradsággal küzdhetők le a kezdet nehézségei. Így vagyunk a közigazgatás egyszerűsítésével, mely a vármegyei kezelő hivatalokban fenekestől felfordítja az ügykezelés régi rendjét. Egész másképen rendelkezik az új törvény az ügyek beiktatásától kezdve egész az irattározásig mindenben. Fontos rendelkezés például, hogy az iktató hivatalok az ügyfeleknek semmiféle felvilágosítást nem adhatnak, — mint eddig szokásban volt, csupán az ügydarabok számát közölhetik a felekkel s minden egyéb felvilágosítást büntetés terhe mellett meg kell tagadniok. Hajdúvármegyénél is nagyot esökkent a hivatalokban az ügyek mindenkor mintaszerűen gyors menetele a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvény végrehajtása által s annyi a dolog, hogy bizony a buzgó tisztviselők és hivatalnokok még a hivatalos órákon túl is szolgálatot teljesítenek. Epen a kezdet nehézségei miatt a vármegyei hivatalos lapot, — melyről szintén ez a törvény szakasz intézkedik, aligha indítják meg július hónap előtt. Szó volt ugyan arról, hogy már előbb megindítják s nem várják be az utolsó határidőt, de hát az egyes hivatalok ügykezelésében beállott újítások ugy is elég dolgot adnak most a megyeházán.

× **Nincs többé adóhivatal.** Abból az alkalomból, hogy a vármegyék 1903 évi január 1-től kezdve megszűntek vagyont és pénzt kezelni, a törvény megszünteti a kir. adóhivatal elnevezést és helyette

m. kir. állampénztár címmel látja el a kir. adóhivatalokat. A pénzügyminiszter azonban körrendeletet intézett a kir. pénzügyigazgatósághoz, hogy a törvény ezen intézkedését 1903. januárban még nem lépteti életbe, s a m. kir. adóhivatalok egyelőre viseljék tovább a régi címet.

H I R E K.

—
 Naplő.

Iparmúzeum, nyitva minden vasárnap és ünnep napon d. e. 9—12-ig.

Székely-Bazár, jan. 6-ig nyitva mindennap d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig.

Jan. 5.—13. Téli nagyvásár.

Jan. 5. Városi közigazgatási bizottság ülése.

Jan. 6. Nemzeti irodalmi szövetség értekezlete Budapesten.

Jan. 6. A Székely Társaság vacsorája. Arany Bika.

Jan. 7—8—9. Görög kath. karácsonyi ünnepek

Jan. 10. Izr. nőegylet jelmezes álarcos bálja Arany Bika.

Jan. 11. Vásár vasárnapja.

Jan. 11. Körvadászat Mike-Pércsen.

Jan. 13. Vármegyei közigazgatási bizottság ülése

Jan. 17. A Függetlenségi-Kör táncvigalma. Arany Bika.

Jan. 17. Önálló munkás b. s. pénztár mulatsága Korona.

Jan. 17. Állami ménék szétosztása.

Jan. 24. Timár ifjuság bálja, Arany Bika.

Jan. 25. A polgári-kör bálja, Arany Bika.

Jan. 31. Jótékony nőegylet. esteje. Arany Bika.

Febr. 1. Az iparos kör bálja. Arany Bika.

Febr. 14. A műpartoló egyesület bálja, Arany Bika.

Febr. 15. Az iparos ifjuság táncmulatsága. Arany Bika.

Febr. 21. A függetlenségi párt esteje. Arany Bika.

Febr. 22. Evang. filléregylet tea-estéje.

* **Vizkereszt napja.** A hitrege szerint ezen a napon indulának utnak Bethlehembe a három királyok s e napot Krisztus megkereszteltetésének emlékére mind máig megünneplik a keresztény egyházak. Így lesz ez holnap is. E napot megelőzőleg, tehát ma délután megy végbe a vizszentelés ünnepélyes szertartások közben. Holnap pedig kezdődik a farsang.

* **A farsang.** Holnap kezdődik a farsang, mely az idén jóval hosszabb lesz, mint tavaly volt. A múlt évben 36 napig tartott, míg az idén ötven napig tart. Van tehát bőven idő a mulatságok, bállok, tombolás, világpostás meg nem tudom én miféle táncestélyek rendezésére

— nem kis öröme Debrecen fiatal asszonyainak és szép leányainak. — Itt az idő, mikor kövér mamák hajnal felé fiatal elefántok vállain hajtják állomra fejüket mikor frakkos urak izzadva robotolják le az egész éven keresztül nagy lelkiismerettel és étvágyal fogyasztott uzsonákat, mikor a papák boros palackok mellett dupláznak rá a ruhakontára, mikor — szóval mikor mulatunk. Köszöntjük hát a te idődet esőrgőspikás farsang! — A holnap, jan. 6-án kezdődő farsang egyébaránt február 25 ig tart. Február 24-én lesz hushagyó kedd.

* **Az izr. nőegylet bálja.** Valósággal ostromolják az izr. nőegyleti bál rendezőségét jegyekért. Ezuttal a szó szoros értelmében szűk lesz az Arany Bika. Nem is esoda. Mert egyrészt a jelmezes álarcos bál eredetisége érdekli a közönséget; másrészt meg a bál keretébe illesztett Tarka Szinpad műkedvelő előadása iránt esigázódott fel rendkívüli mértékben a kíváncsiság. Szébbnél-szebb jelmezek készülnek a bálra; természetesen egyik versenyez a másikkal, hogy mentül izlesebb, meglepőbb és eredetibb legyen. Piros dominó is több lesz száznál. A Tarka Szinpad előadása esti fél 11 órakor kezdődik. A közreműködők nevei a fellépés pillanatáig titokban maradnak. Mivel pedig a játék álarcos bálon történik, tehát a közreműködők is művészi álnévvel szerepelnek a műsoron. A Tarka Szinpad műsora ötletes eredeti és változatos. Két részből áll. *Első rész:* 1. Beköszöntő, mely előzetes, de annál igaztalanabb tréfás kritikája lesz a bekövetkező előadásnak. 2. *Miss Eddy Nelly*, a világ legbájosabb koloratur sériense-disense-ze. a ki két remek dalt énekel. 3. *Olasz tercett.* Santa Lucia. Éneklük olasz módra hárman. 4. A *segédjuhász*, szecessziós népszimnű. Előadják: a Tarka Szinpad igazgatónéja és két ismert alak a helyi aszfaltról. *Második rész:* Egy nemzetközi száj, nyelv, kéz és láb művész csoport első és utolsó fellépése. 1. *Rolly Polly*, a trupp starja, aki szerencsére már bőlesőjében elveszítette a hangját. 2. Zenebohócok, valamint játszanak ha kedvük lesz. 3. *Miss Ló*, aki oly jó, amikor füttyöl, hogy még a rigók se füttyölnek ki. 4. *Finále*, a kis szökevényből, de szökés nélkül. Lesz még egy pár szám, de ez még oly titok, hogy maguk a közreműködők se tudják. A repülő félisteni trupp igazgatónéja s az imprezárió szintén beugranak, mert beugrás nélkül nincs siker. — Ime, ilyen vidáman folyik a lázas készülődés az izr. nőegylet január 10-iki jelmezes álarcos báljára.

* **A szegény kosárkötőnek.** Jószivű olvasóink segítségével csakhamar munkához foghat ismét a szegény öreg kosárkötő, aki kellő anyag híján kénytelen tétlenül vesztegelni s az emberi könyörület támogatására szorul. A tegnap kimutatott 8 koronán felül ujabban a következő kegyes adományok folytak be hozzánk a kosárvessző nélkül szűkölködő szegény Jámbor György felsegítésére: Karap Mór 6 korona, Kovács Gyula

vaskereskedő 1 korona, Sz. E. 2 korona, összesen 9 korona. Vagyis az előbbi gyűjtéssel együtt 17 korona. Kérjük a szíves adakozókat, hogy további segítségükkel mielőbb járuljanak hozzá ahhoz, hogy a szegény öreg kosárkötő a mestersége folytatásához szükséges vasszőanyagot megszerezhesse.

* **A Székely-Társaság ünnepi vacsorája.** Holnap bezárul a Székely-Bazár és az elért rendkívül nagy erkölcsi és anyagi siker öröme, megünneplésére a debreceni Székely-Társaság holnap, vizkereszt estéjén társas vacsorát rendez az Arany Bika dísztermében. Ezen a vacsorán megy végbe a Székely-Bazár ünnepies berekesztése. *Puky Gyula* főispán nyitotta meg a Székely-Bazárt, s is fogja berekesztetni. Nagyon szép, előkelő közönség lesz ott holnap este a székely-vacsorán. A hölgyeknek egyáltalán nincs okuk aggodni és busulni: a székely-vacsora természetesen táncsal, még pedig igazi magyáros mulatsággal fog ugyan végződni; de azért a ruhakérdés senkinek se okozzon gondot: minél egyszerűbben öltözve jelennek meg a hölgyek, annál szebbek lesznek. A vacsorára s táncmulatságra senki külön meghívót nem kap. Hisszük, hogy sikerülni fog és nagyon látogatott lesz ez a vacsora, melynek érdekében több tüzes lelkesedésű tagja együtt buzgólkodik a bazár rendezésének elnökével *Székely Ferencel*, akinek lángbuzgalma valósággal esodákat vitt végbe s bizonyára eléri azt is, hogy a Székely-Bazár berekesztő ünnepe s táncos vacsorája sikerüljön.

* **Egy irodalmi kör, — mely működik.** Cím nélkül ajánljuk alábbi sorainkat a kisebb vidéki irodalmi körök figyelmébe. A nagy-károlyi Kölcsey-körrel van szó, — egy kis város irodalmi köréről, mely vezetőinek lelkesedése, nem nagy számú, de művelt közönségének támogatása mellett példátlan buzgalommal teljesíti hivatását. Majd minden hónapban két estélyt is rendez a Kölcsey-kör, miknek számait a Szatmármegye legelőkelőbb urnői és urai töltik be a legszívesebb készséggel. A kör vezetői a lelkökben élő szép iránt való szeretetet igyekeznek és pedig eredményesen — beleoltani a közönségbe. A legutóbbi Kölcsey-estét *Kemény Alajos* kir. pénzügyigazgató, az irodalmi szakosztály elnöke rendezte. Szerepeltek az estélyen *Papp Béláné* és *Kemény Gizike* urnehölgyek egy melodrámaival, *Simkó Géza* ur szavallattal, *Schönplflug* Rikárd megyei tiszti főügyész gordonka játékkal, *Kemény Alajos* kir. pénzügyigazgató felolvasással. — Az estély minden számát lelkes tapssal hálálta meg a közönség, mely zsufolásig megtöltötte a vármegyeház dísztermét.

* **Mit hoz az 1093. esztendő?** Old Moore, így hívják az angol jövendőmondó kalendáriomot, melyre a babonás angolok igen sokat adnak. Ha Old Moorenak hinni lehet, a most megindult esztendő mozgalmas év lesz. És hisznek neki, mert ez a kalendáriom megjósolta tavaly Edvárd király betegségét is. Ez évre csak a következő eseményeket jövendöli: Januárban nagy pánik lesz Spanyolországban, súlyos bonyodalmak a Keleten és óriási krach New-Yorkban. Februárban Ausztriát, Kínát és Indiát belzavarok fogják feldulni. Márciusban

Anglia és egy kontinentális nagyhatalom közt diplomáciai bonyodalom támad, Algír pedig háborus időkre virrad. Áprilisban új arany- és gyémántbányákat fognak fölfedezni, de ugyancsak e hónapban borzasztó forradalom lesz Konstantinápolyban, krach Londonban, utcai zavargás Belgiumban, azonkívül egy nagy vasúti katasztrófa, melynél egy kiváló egyházfejedelm is életét veszti majd. Májusban nagy orvosi fölfedezés fog örömet kelteni, különösen Windsorban. Juniusra néhány tengeri katasztrófát jövendöl Old Moore. Julius épp úgy, mint szeptember a politikai események hónapja lesz. Még pedig júliusban Hollandia és London lesz az események főszínhelye, szeptemberben pedig Gibraltár körül lesz a politikai harc, mely azzal fog végződni, hogy Anglia új fontos egyezséget fog kötni. Október ismét vasúti katasztrófákkal fog kedveskedni s ezuttal egy angol miniszter fog áldozatul esni az egyik katasztrófának. Novemberben a Kelet lép az események előterébe, míg decemberben Észak-Amerika fog magára vonni minden érdeklődést. Olvasóinknak módjába lesz hónapról-hónapra ellenőrizni, vajjon jól jövendölt-e Old Moore?

* **A műpártoló egyesület bálja.** A debreceni műpártoló egyesület, mely megalkulása után rendezett műkiállításával oly nagy diadalt aratott, elhatározta, hogy alaptőkéje gyarapítására a farsang folyamán bált rendez. A műpártoló egyesület e jótékony célú mulatsága február 14-én lesz az *Arany Bika* fogadóban. Nem lesz ez csak egyszerű közönséges táncmulatság, hanem olyan ritka eredeti, érdekes és meglepő művésztel lesz, minőben a debreceni közönségnek még aligha volt része, A műpártoló egyesület vezetősége máris érintkezésbe lépett elsőrendű fővárosi művészkörökkel, hogy a febr. 14-iki bált minél sajátosabb vonzó erejűvé tehesse.

* **A Székely Bazár.** A gyorsan népszerűvé vált és állandóan lelkesen látogatott Székely Bazáron ma elárúsító hölgyek lesznek: Berger Mórioné, Füleky Béláné, Hutiray Béláné, özv. Jablonczay Kálmánné, Jeney Györgyné, dr. Kenézy Gyuláné, Mayer Emilné, Török Gáborné, Bartók Bella, Böhmné Mayer Olga, Hutiray Palika, Aranka és Eta, Jablonczay Lenke, Jeney Mariska és Kornél, Kenézy Lujzika, Török Margit, Bernáth Gizike, Topelezer Elza, Nagy Ilona. Napibiztosok: Kovaliczky Antal, Laczko Károly és Szatka Ferenc. Holnap véget ér a Székely Bazár kiállítása.

* **Katonai utóállítás.** Ma délelőtt 10 órakor utóállítás lesz a *Korona* vendéglő nagy termében K. Tóth Mihály elnökelete alatt. Az utóállításra a katonai gyeosztály 4 hadkötelest állít mérték alá.

* **A vidéki hírlapírók — Szávay Gyulának.** A vidéki hírlapírók országos szövetsége, a melynek tudvalevőleg Szávay Gyula a kiváló költő, debreceni kereskedelmi kamarai titkár az alelnöke. meleg hangú levélben üdvözölte Szávay Gyulát abból az alkalomból, hogy a *Petőfi társaság* legtöbb szavazattal rendes tagjává választotta.

* **Mit kíván a szerkesztő ur ujesztendőre?** Egy szeretetreméltó kis heti lapjársunk ujesztendei száma ma megjövén, nagy mulatságot hozott nekünk. Öszintén felsorolja e számban a kedves lapjárs érdemes szerkesztője, hogy mit kíván e titokzatos ujesztendőre. Szerény kíván-

ságából a következőket emeljük ki: Prima peesona sum ego: tehát magának 100 ezer forintos főnyereményt és egy toronyórát. A lapnak 10,000 előfizetőt, de egy híja se legyen. A feleségemnek oly jól sikerült fog-plombírozást, mint a decemberi volt. (Notabene. dr. Sz. Ó. egy darabot — véletlenül-e vagy szándékosan — lecsipett a nyelvéből) stb.

* **Megjutalmazott közrendőrök.** Jelentettük már hogy Debrecen városa közel 250 koronát szavazott meg újévi jutalmul azoknak a rendőrközegeknek, akik a múlt évben teljesített munkásságukkal erre a jutalomra rászolgáltak. A jutalmat 15 koronás részletekben tegnap osztották szét az érdemesebb, szorgalmasabb közrendőrök közt.

* **Felülfizetések a munkások rokkant és nyugdíjgyeletének multságán.** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj együletének debreceni fiókja fényesen sikerült Szilveszter estét rendezett az Iparos Otthon dísztermében. A jótékony célu estélyen felülfizettek: özv. Hrabéczy Antalné 40 kor, Aradi fiók egylet. Kabay György 5—5 kor, Vaehra Róbert, Farkas Gyula 4—4 kor, Pogány Armin 3 kor, dr. Kenyeres Elek, Csomor Gyula Kun József, Kis Ferenc, Antal Jenő, Österreicher Lipót, Solcz Lajos, Berényi Dezső, Buruhera Károly 2—2 kor, Kovácsovics Béla, Nagy Sándor, Materny Károly, Molnár István, Tót János, Schaf János 1—1 kor, Lakatos Gábor, Brüll József, Grósz Miklós 40—40 fillér, összesen 87 kor. 20 fillért, mely kegyes felülfizetésekért köszönetet mond az egylet nevében: Fajti Béla pénztáros.

SZÍNHÁZ.

Színhazi másor:

Jan. 5. hétfőn: *Trilby*, színmű. **A.**
Jan. 6. kedden: *Vizkereszt*, Shakspeare vígjátéka. **B.**
Jan. 7. szerdán: *Gélek*, daljáték. **C.**
Jan. 8. csütörtökön: *Rip van Winkle*, daljáték. **A.**
Jan. 9. pénteken: *A doktor ur*, bohózat. Előszőr. **B.**
Ján. 10. szombaton: *A doktor ur*, bohózat. **C.**
Jan. 11. vasárnap: délután *Csókon szerzett világhíry*, énekes bohózat, este *Egy párisi regény*, színmű. Ujlázi Ede felléptével.

— **(Magdolna.)** Tegnap felette kis közönség nézte végig Rákosi Jenő megérázó jelenetekben gazdag, rikító történetű parasztszínművét *Magdolnát*. Rákosi Jenő ezt a darabot éppen arra a célra írta, hogy a vasárnapi közönség jól kisirhassa magát. Tegnap azonban nem volt kinek meghatódni; a karzati tömeg pedig kacagott a szívfacsaró történet legsiralmasabb jelenetein. Ebben azonban csakis a közönség a hibás; mert a színészek nagyon szépen játszottak és eltalálták a szívhez szóló alaphangokat. Különösen áll ez a címszerepben *Jeszzenszkyne*re, aki rendkívül erős művészettel tudta az élethűséget a színpadon megérezkíteni; továbbá áll *Ebergényinére*, aki remekül játszotta meg a fia életéért aggódó özvegy paraszt asszonyt. A többi szereplők is, mint *Klenovics*, *Krémer* stb. méltók a dicséretre.

BUDAPESTI TUDÓSÍTÁS.

A vetések állása. A földmivvelésügyi minisztériumhoz dec. 31-ig beérkezett hivatalos jelentések szerint az őszi vetések a múlt évi állapottal szemben gyengébbek; a bevetett terület is kisebb. A hó takaró alatt még a csirázásban levő mag sem kelt ki, a decemberben uralkodott nagy hideg miatt. A repacevetések, ahol elegendő hótakarót kaptak, elég jól állanak. A száraz takarmány hiányát néhol máris panaszzolják. A gazdák jelentékeny mennyiségű burgonya és répa elfogyását is jelentik a vermekben.

A Lotz-díj nyertese. A képzőművészeti társulat Lotz Károly jubileuma emlékére 2000 koronás pályadíjat alapított, mely évente a legkiválóbb fallfestést illeti. A díjat az alapító oklevél értelmében Lotz mester itéli oda. A most lefolyt 1902-ik évre a mester a társulat díját *Roskovics* Ignác festőművésznek adományozta a kecskeméti római kath. nagytemplom fallfestményeiért. E freskók legnagyobbika azt a legendás jelenetet ábrázolja, a mint Szent Miklós megáldja Keckemét földmivvelő népét. A menyezeten csuya magyar szentek vannak megörökítve s magyarul szólnak az összes aláírások és bibliai idézetek.

A kereskedelmi miniszter a munkásokról. A kereskedelmi miniszter legutóbb ismét két elvi határozatot hozott a munkaviszony felbontása dolgában. Az egyik az, hogy a munkájából kilépett segéd visszavezetésének illetve megbüntetésének csak akkor van helye, ha a munkaszerződés fennállása és a munkaviszony jogtalan felbontása kétségtelen. — A másik pedig az, hogy a munkaviszony felbontása következtében felmerült vitás kérdés eldöntése első sorban az iparhatóság hatáskörébe tartozik és a felek azon megállapodása, hogy követeléseiket az iparhatóság elkerülésével egyenesen a bíróság döntésére bízzák, figyelembe nem vehető.

TAVIRATOK.

Szerencsétlenség hóomlás miatt.

Torda, jan. 4. (*Saját tudósítónk távirata.*) Lupsa község határában hógörgeteg maga alá temette Tutulea Péter gazdát és 16 éves fiát, kik a határban levő forráshoz hajtották négy ökrüket. Lákosság kapakkal két nap két éjjel ásták a törmelékot, míg végre megtalálták a két ember összezuzott holttestét. A négy ökor is odaveszett.

Kirabolt orosz adóhivatal.

Batum, jan. 4. Potiban néhány rabló betört az adóhivatalba, ott néhány vaklövéllel zavart támasztottak és ezt arra használták fel, hogy 30000 rubelt raboltak, azután pedig az ökröktől üldözve futásnak eredtek. Az egyik rablót az ökrök agyonlőtték, egyet pedig megsebesítettek.

Chamberlain Rómában.

Pretoria, jan. 4. (*Saját tudósítónk távirata.*) Chamberlain gyarmatügyi miniszter ideérkezett. Pályaudvaron nagy közönség várta, lelkes ovációkban részesítette.

A szász király állapota.

Drezda, jan. 4. (*Saját tudósítónk távirata.*) A királynak tegnapelőtt este óta nincs láza. Etvágya javul. Szívműködés erősebb.

Venezuela.

Lagnayra, jan. 3. (*Saját tudósítónk távirata.*) A német csapatok ma reggel elfoglalták a querto cabelloi vámhivatalt anélkül, hogy ellenállásra bukkantak volna.

Regénycsarnok.

MIRE MEGVENÜLÜNK

Irta: Malonyay Dezső.

II.

A Madonna lovagja.

(Folytatás.)

Ezt a kis leányt megcirógatta: Isten tudja, miért nem csókolta meg, pedig meg akarta csókolni.

Eppen így hozták haza valaha párjukat a régi Antal grófok is.

Az ősi szokás az volt, hogy aztán, mikor az asszonyeselédek megfésülték éjszakára asszonyukat és ráadták a hálóköntöst, a legidősebb komorna (szép fehér haju asszony) bezárta az ágyashár ajtáját és egy aranytálcán elvívte a kulcsot az ő nagyuruknak...

A tüzeket kioltották, a kastély népe lenyugodott, a kulcs, az aranytálcán ott volt az asztalon, Antal gróf megyen mindjárt a feleségéhez.

De mit mondjon neki?!...

Addig töprengett, addig tanakodott, míg végre ő is, mint azok az igazi Antalok mind, kik itt éltek valaha, az ibolyás vitéz, a Madonna lovagja és a nagy vadász, kieszelte a maga legendáját. Hogy hiszen ő csalódott! Nem azt hozta ide, a kit szeret, hanem egy kis leányt, egy idegen, egészen idegen kis leányt. A kinek szólni se tud szerelemről. Csak ide kellett érkezniök, hogy belássa, mennyire csalódott. Ő benépesítette álmaival ezt az egész kastélyt, ezer fészket rakott a szerelmének itt harminc év alatt, elképzelte boldogságát az erkélyekre, a bástyapartek fenýőfái alá, minden kandalló elé, a hegyekre nyíló ablakfülkébe, — de nem ezzel a kis leánnyal, nem, nem, nem... És ezt kötelessége bevallani!

Fényes ötlet volt ez.

Antal gróf neki is indult, hogy meggy és bevallja.

(Folyt. köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma hétfőn, jan. 5-én „A” bérletben:

Trilby.

Színmű négy felvonásban.

SZEMELYEK:

| | |
|-------------------------------|-----------------|
| Trilby O'Ferral | Hahnel Aranka |
| Talbot Wynne (Taffy) | Klenovits Gy. |
| Alex, Mr. Aliser (Sandy) | Virágáthy L. |
| William Bagot (Billie) | Palágyi Lajos |
| Rochermartel, herceg (Zouzou) | Krémer Jenő |
| Th de Latarece (Dodor) | Szilágyi Aladár |

Holnap kedden, jan. 6-án, „B” bérletben:

Vizkereszt, vagy amit akartok.

Vígjáték öt felvonásban.

Remekirók Képes Könyvtára

Remekirók Képes Könyvtára

Remekirók Képes Könyvtára

Remekirók Képes Könyvtára

A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.
szerkesztője Radó A. a kiváló író Kiadója LAMPEL R.
és műfordító

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedés,
Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arcképeivel.
évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelennek meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.
Bevezetések szerzői: *Abrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zolt., Dóczy L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Haraszt Gy., Hegedüs I., Hevesi S., Ignótus, Junius (Zilahi K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négycsy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangu külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogosított reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók I., Eder Gy., Fesztly A., Garay A., Gergely I., Hári Gy., Hegedüs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrady A., Olgyai F., Réthy L., Stein J., Székely B., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy kötete már megjelent.

I—II. kötete: Petőfi S. összes költem. Bevezette: *Ferenczi Z.*, Neogrady A., Telegdy L. és Tull O. képeivel.

III—IV. kötete: Kisfaludy S. összes költeményei. Bevezette: *Junius*, Neogrady Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Odón képeivel.

V. kötete: Shakspeare Remekei I. *Coriolanus, Othello,* Romeo és Julia. Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Molière Remekei I. *A fősvény, Dandin Gy.* A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: *Haraszt Gyula*. Kiváló francia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei. Bevezette: *Endrődi S.*, Neogrady A., Telegdy L. és Tull O. képeivel.

VIII. kötete: Berzsenyi Dániel munkái. Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József*. Bevezette: *Váczy János*. Gergely Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tull O. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái. Bevezette: *Palágyi Menyhért*. Zichy Mihály illusztrációival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái. Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arcképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza. Fordította és bevezette *Kemenes (Kempf) József*. Preller világhírű illusztrációival.

XII. kötete: Schiller költeményei. Fordította és bevezette *Dóczy Lajos*. Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. Bevezette: *Váradi A.* Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I. Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József*. Eder Gyula, Hegedüs László, Neogrady Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull O. képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók 6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete 3968 oldal (373 iv) és 255 művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos kötet. Ára díszkötésben 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a **Lampel-Wodianer-féle** és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.